



从冠军始，到冠军止！

中国射击圆满收官

本报特派记者 赵晓展

从冠军始，到冠军止！今天下午东京奥运会射击最后一个项目——男子50米步枪三姿比赛中，中国21岁小将张常鸿发挥出色，以刷新奥运会和世界纪录的成绩强势夺金。

从杨倩为中国军团射落东京奥运会

首金，到张常鸿最后一个射击项目夺冠，中国射击队在本届奥运会以4金1银6铜圆满收官！

张常鸿的这枚金牌，也让中国代表团在本届奥运会的金牌总数达到27枚，超越上届里约奥运会的26枚！

今天的比赛，张常鸿从跪姿起就保持领先，并在三轮比赛过后以155.6环排

在第一位。卧姿三轮比赛过后，张常鸿继续领跑。

惊险一幕出现在立姿淘汰赛五发第一轮。张常鸿第五枪发挥失准，打出8.5环被对手反超。但他迅速做出调整，第二轮连续打出高环分，本轮结束重返第一。

最后一轮单枪淘汰赛中，张常鸿越

战越勇，连续打出高分，没给对手任何机会，以466环成功登顶。

至此，东京奥运会射击项目全部结束，与上届里约奥运会的1金2银4铜相比，中国射击队可谓打了一个漂亮的“翻身仗”。

杨倩是最大赢家，继女子10米气步枪射落首金，她和杨皓然搭档，拿到了混

合团体10米气步枪的金牌，成为东京奥运首位“双金王”。

另一枚金牌由老将庞伟和姜冉馨一起，在奥运会首设项目混合团体10米气手枪决赛中摘得。

此外，盛李豪和杨浩然摘得男子10米气步枪的银牌和铜牌；肖嘉芮萱夺得女子25米手枪铜牌；李越宏摘得男子25米手枪速射铜牌。

4金1银6铜的成绩，在中国射击军团奥运参赛史上，可以与2004年雅典奥运会4金3银3铜的成绩相媲美，略低于北京奥运会取得的5金2银1铜。

更大的亮点，则是一群“00后”枪手的集体崛起：杨倩、杨浩然、姜冉馨、张常鸿……这让人们对我国射击的未来更加期待。

(本报东京8月2日电)



责任编辑：李元浩 毕振山
刊头设计：陈子益



代表团	金	银	铜	总数
中国	29	17	16	62
美国	22	25	17	64
日本	17	6	10	33
澳大利亚	14	4	15	33
俄罗斯奥委会	12	21	17	50
英国	11	12	12	35
法国	6	10	7	23
德国	6	6	11	23
韩国	6	4	9	19
荷兰	5	7	6	18
意大利	4	9	15	28
新西兰	4	3	4	11
捷克	4	3	1	8
加拿大	3	4	7	14
瑞士	3	4	5	12

(截至北京时间8月2日23时)



本报特派记者 赵晓展

“心情不怎么好。今天虽然拿到了这枚奥运金牌，但我的表现却输给了自己。因为与自己设定的目标还是相差很大的。”今天下午夺得女子举重87公斤级冠军后，汪周雨的一番话，让中国网友直呼又“凡尔赛”了。

在女子87公斤级项目上，汪周雨拥有绝对统治力，曾夺得2019年举重世锦赛冠军，以及今年亚锦赛的金牌。

今天的比赛中，汪周雨抓举开把115公斤失败，但并没有影响她后面的发挥。在后面的比赛中，汪周雨表现稳定，成功锁定金牌。

而在晚上进行的女子87公斤以上级比赛中，世界纪录保持者、中国选手李雯雯更是展现强大实力，仅4次试举就成功夺冠。

今晚的比赛中，李雯雯勇不可挡。抓举比赛出场前，所有对手都完成了三次试举机会。130公斤、135公斤、140公斤，李雯雯完成了“一个人的表演”，领先第二名12公斤。挺举环节，李雯雯以175公斤开把成功，直接将金牌收入囊中。最终，她以抓举140公斤、挺举180公斤、总成绩320公斤的成绩夺得冠军，三项成绩全部刷新奥运会纪录。

至此，中国举重队最终以7金1银的成绩结束东京征程，打破此前奥运参赛史单届5金的最佳战绩。

此前的比赛中，中国举重队已经拿到了5金1银，其中男子4个项目全部夺冠：李发彬61公斤级上演“金鸡独立”夺冠；谌利军在67公斤级比赛中，最后一把绝杀摘金；石智勇继2016年里约奥运会69公斤级后，再夺73公斤级金牌；37岁的老将吕小军在81公斤级争夺中，以绝对实力夺冠，迎来个人的奥运第二金。

女子方面，侯志慧弥补上届因伤无法参赛的遗憾，在49公斤级比赛中夺冠；廖秋云最后时刻遭对手逆转，以1公斤之差屈居55公斤级亚军。

赛前，中国举重队老将石智勇曾表示，争夺冠军从来都是中国举重的目标：“我们参加奥运会一向是以拿冠军为目标。我相信我们可以。”

根据国际奥委会的决议，3年后的巴黎奥运会上，举重比赛将进行项目调整，只剩下10个小项，参赛名额也较东京奥运会缩减30%。奥运会举重竞争格局未来走向如何，值得关注。

(本报东京8月2日电)

奥林匹克不只有竞争

中国赢得了第一块男子田径奥运金牌，两代“中国飞人”在8月1日这一夜，让人真切感受到了中国田径的血脉传承。

“感谢翔哥，他是我们中国田径队的开路人。”赛后，得知刘翔祝福的苏炳添无比感慨，“我第一次突破10秒大关的时候，翔哥也在现场。我和翔哥一直都有联系，他不断鼓励我、支持我，每年他的生日，我也给他祝福。”

热心网友也参与到两人的互动中，有网民在刘翔的微博下评论：“你也是神，我永远记得你披着(五星)红旗奔跑的样子。”

一个是首位站在奥运会男子百米决赛跑道上的中国人，一个为

患有白血病，开始了漫长而痛苦的治疗。东京奥运会前，池江璃花子宣布病愈复出。不过，她没有参加个人项目，而是专注接力比赛。

在张雨霏等待接受采访时，日本队运动员正好从她身边走过。张雨霏特意转身，与池江璃花子拥抱在一起。事后，张雨霏告诉记者，池江璃花子因为生病状态并不好，自己特意说了一句“See you next year”：“希望2022年杭州亚运会再次相遇。”

相似的一幕，也出现在了羽毛球女双1/4决赛的赛场。中国组合陈清晨/贾一凡取胜后，来到了日本组合身边，轻轻敲了敲广田彩花的膝盖，并与两人拥抱。今年6月，广田彩花右膝十字韧带

断裂，东京奥运会她是带伤参赛。

事后，贾一凡说：“广田受这么重的伤，她能站在球场上就很值得尊敬了。”

日本记者将贾一凡的话传达给了广田和队友。广田说：“这就是体育最大的魅力，能够和中国对手比赛，是非常令人高兴的事情。”

体育是可以跨越国界的。除了赛场上的拼搏，对对手间的交流和相互尊重，其实是我们最希望看到的。

当然，奥运会上也会有一些“令人心碎”的新闻。

这两天，希腊举重运动员因为经济

困难、无法继续维持运动生涯的消息，引发无数人关注。

这位名叫西奥多罗斯·亚科维迪斯的举重选手透露，自己在运动生涯中几乎没有收入，每个月仅从体育联合会领取200欧元，连物理治疗也无法正常进行。

“在我的职业生涯里有很多这样的黑暗时刻”，亚科维迪斯说，自己不是唯一面临经济困境的希腊运动员，希望国家机制能够发挥作用，帮助所有运动员获得资助。

好在，就如同大多数童话故事都会有美好的结局一样，亚科维迪斯的遭遇曝光后，希腊全社会哗然。不到24小时，已有大量民众和机构表态要支持和赞助，鼓励他将运动生涯继续下去。

还好，这则“令人心碎”的新闻，依然有个温暖的结局。

(本报东京8月2日电)

本报特派记者 赵晓展

随着最后一球判断落点失误，老将谌龙不敌丹麦名将安塞龙，在今天晚上进行的东京奥运会羽毛球收官战——男单决赛中，遗憾摘得一枚银牌。

这场男单决赛，谌龙一上来就处于下风，并一直被安塞龙压制。落后局面下，谌龙几次试图调整节奏都无法成功，最终以15:21和12:21落败。



8月2日，谌龙在东京奥运会羽毛球男单决赛中。

本报特派记者 杨登峰 摄

本届奥运会整体表现呈回暖之势——中国羽毛球东京“复苏”

本报特派记者 赵晓展

随着最后一球判断落点失误，老将谌龙不敌丹麦名将安塞龙，在今天晚上进行的东京奥运会羽毛球收官战——男单决赛中，遗憾摘得一枚银牌。

这场男单决赛，谌龙一上来就处于下风，并一直被安塞龙压制。落后局面下，谌龙几次试图调整节奏都无法成功，最终以15:21和12:21落败。

里约奥运会摘得男单冠军后，谌龙在东京奥运备战周期一直状态不理想，同时面临年龄、体能、伤病等众多挑战。不过，他最终还是选择了坚持，一路走到东京奥运会羽毛球男子单打的决赛场。

“里约奥运会后，我经历了很多失败，也产生了一些自我怀疑。”赛后谌龙说，是教练和家人给了自己莫大的鼓励，“虽然最终没能拿到金牌，但从我到东京的第一天起，每场比赛都按自己的计划在走。”

在下午进行的女双决赛中，中国组合陈清晨/贾一凡以0:2不敌印尼组合波莉/拉哈尤，同样收获了一枚银牌。

至此，中国羽毛球队结束了东京征战之旅，最终拿到2金4银。2012年伦敦奥运会，中国羽毛球队包揽5金；但在2016年里约奥运会，中国队仅获得男单和男双两枚金牌，女队则与金牌无缘，中国羽毛球整体陷入低谷。

此次出征东京，只有老将谌龙有过参加奥运会的经验。外界此前预测，中国羽球只在混双项目上有夺冠绝对实力。但最终中国队在5个项目中全部进入决赛，虽然只拿到2金，仍然给了人们意外之喜。

尤其是女子项目，在这届奥运会有长足进步。陈雨菲2:1力克戴资颖斩获女单冠军。东京也是陈清晨、贾一凡的首次奥运之旅，赛后的新闻发布会上，她们两人都表示有信心在下一届奥运会上拿到更好的成绩。

“这次虽然只有我一个人参加奥运会，但我从年轻队员身上感受到了更多活力。”谌龙说，“我相信2金4银不是终点，中国羽毛球未来一定会越来越好。”

(本报东京8月2日电)

东瀛漫笔



一丝不苟

为了让比赛公平公正，也为运动员有更稳定、出色的发挥，东京奥运会的裁判员展现了严谨的工作态度。在各项赛事的筹备工作中，他们一丝不苟，确保精确。

本报特派记者 杨登峰 摄

① 7月29日晚，在乒乓球女单决赛开始前，裁判员测量乒乓球网的高度。

② 7月25日，在网球女单首轮比赛前，裁判员测量网高。

③ 8月1日，在东京奥运会奥林匹克体育场举行的男子跳高比赛中，裁判员测量杆高。